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Об установлении  объема сведений о кандидатах, представленных при их выдвижении, доводимых до сведения избирателей при проведении  выборов Главы муниципального образования «Наумовское сельское поселение», назначенных на 18 сентября 2016 года

В целях информирования избирателей, в соответствии с пунктом 7 статьи 33 Федерального закона « Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», частью 8 статьи 29 Закона  Томской области от 14.02.2005 № 29-ОЗ «О муниципальных выборах в Томской области» Избирательная комиссия  Наумовского сельского поселения  решила:
         Установить следующий  объем сведений о кандидатах, доводимых избирательной комиссией  Наумовского сельского поселения до сведения избирателей при выдвижении кандидатов на должность Главы муниципального образования « Наумовское сельское поселение»:
  -	 фамилия, имя, отчество кандидата;
  -	 год рождения кандидата;
  -	 место жительства кандидата (наименование субъекта Российской Федерации, района, города, иного населенного пункта);
  -	 основное место работы или службы, занимаемая должность кандидата (в случае отсутствия  основного места работы или службы – род занятий);
  - информация об инициаторе выдвижения кандидата (самовыдвижение или избирательное объединение с указанием его наименования);
   - принадлежность к политической партии, иному общественному объединению;
   - информацию об имеющейся или имевшейся судимости.
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